

СТУДЕНЧЕСКИЕ ГОДЫ – ВРЕМЯ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Когда на первом курсе одноклассники спросили Евгению МАЦУЛЕВИЧ, какая у нее цель в жизни, девушка задумалась. Но уже вскоре сделала выбор в пользу науки.

Со второго курса она начала активно участвовать в научной жизни нашего университета: готовила статьи, выступала на конференциях. Затем была успешная защита дипломной работы и магистерской диссертации. Сегодня Женя учится в аспирантуре и точно знает, что ее цель – заниматься наукой и делиться полученной информацией с молодежью. К слову, это у девушки неплохо получается. До поступления в аспирантуру она два месяца работала на кафедре истории и культурного наследия, вела семинарские занятия.

«Начинающему педагогу вне зависимости от того, работает он в школе или в университете, в первое время непросто. Нужно не только хорошо знать свой предмет, но и перед каждым занятием продумывать, что ты будешь делать с ребятами в ту или иную минуту, грамотно распределять и контролировать время», – прокомментировала Евгения.

По словам девушки, идеальный преподаватель – это тот, кто хорошо разбирается в материале и хочет заинтересовать своим предметом; кто активно ведет себя на занятиях, обладает чувством юмора и может войти в положение студентов.

«Если честно, мне ближе наука, чем педагогика, хочется внести свой вклад. В то же время я понимаю, что науки в университете без преподавания не бывает, ведь все открытия нужно делать для кого-то, а не в стол. Потому в будущем вижу себя сотрудником ВГУ имени П.М. Машерова, который успешно совмещает научную, педагогическую и воспитательную деятельность», – отметила аспирантка.

А начиналось все с того, что в 11-м классе Евгения долго не могла определиться, куда поступать. Девушка училась в классе с математическим уклоном в средней школе № 25 города Витебска, но готовилась к поступлению на специальность, связанную с иностранными языками. Однако за полгода до оконча-

ния школы наконец-таки определилась и выбрала историю.

«Студенческие годы запомнились мне, во-первых, изменением образа жизни, когда я научилась готовиться к занятиям по ночам, – прокомментировала Евгения. – Во-вторых, тем, насколько каждый преподаватель индивидуален, и как он может благодаря своей харизме интересно передать даже самый скучный материал. В-третьих, конечно, запомнились наукой. Я работала с разными научными руководителями и меняла темы, пока не нашла то направление, которое мне кажется перспективным и которым хочется заниматься».

Сфера научных интересов Евгении сегодня – международные отношения, в частности внешняя политика США на постсоветском пространстве. Хотя первая научная работа, написанная на втором курсе, была посвящена белорусизации.

«Многие люди сегодня даже не задумываются, что международные отношения и внешняя политика касаются всех и каждого, что любые встречи политиков на высоком уровне влияют на нашу повседневную жизнь. В этом меня поддерживает и мой научный руководитель – доцент кафедры истории и культурного наследия Александр Петрович Косов. Сфера наших научных интересов совпадает», – отметила аспирантка.

Под руководством Александра Петровича Женя работала и над магистерской диссертацией на тему «Эволюция евроатлантического направления внешней политики Республики Беларусь (1991–2001 гг.)». Именно эта работа получила звание лауреата на Республиканском конкурсе научных работ студентов (к слову, дипломная работа Евгении на конкурсе два года назад была оценена второй категорией).

«Честно говоря, я понимала, что магистерская у меня неплохая, что есть немало публикаций и апробаций, потому рас-



считывала на высокий результат. И, конечно, очень обрадовалась, когда меня в числе выпускников, чьим работам была присвоена первая категория, пригласили в Минск на защиту. Безусловно, волнение присутствовало, но все получилось», – призналась Женя.

Евгения рассказала, что учиться в аспирантуре ей нравится, но расслабляться девушке себе не позволяет, ведь за три года нужно очень многое успеть, а для этого необходимо грамотно планировать время и ежедневно работать на результат. Отдыхать тоже необходимо, потому в свободное время аспирантка читает художественную литературу, в частности современную классику, рисует картины по номерам.

«Тем студентам, которые хотят заниматься наукой, я бы советовала обязательно попробовать, не бояться менять темы, искать «своего» научного руководителя, ведь главное – найти то, что тебе интересно».

И в целом напоминаю ребятам, что студенческие годы – это время возможностей. Кому-то по душе наука, кому-то активная общественная жизнь, кому-то – концертная... Ищите себя и вы обязательно найдете!», – подытожила Евгения.

Алеся ДУБРОВСКАЯ.
Фото из архива респондента.

В будущем вижу себя сотрудником ВГУ, который успешно совмещает научную, педагогическую и воспитательную деятельность